

India-Vietnam Political Consultations and Strategic Dialogue

May 30, 2022

ಭಾರತ-ವಿಯೆಟ್ನಾಂ ರಾಜಕೀಯ ಸಮಾಲೋಚನೆ ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯತಂತ್ರದ ಸಂವಾದ

ಮೇ 30, 2022

ಶ್ರೀ ಸೌರಭ್ ಕುಮಾರ್, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ (ಪೂರ್ವ), ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರು 30 ಮೇ 2022 ರಂದು ಹನೋಯಿಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದರು ಮತ್ತು 12 ನೇ ಸುತ್ತಿನ ರಾಜಕೀಯ ಸಮಾಲೋಚನೆಗಳು ಮತ್ತು ಭಾರತ ಮತ್ತು ವಿಯೆಟ್ನಾಂನ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವಾಲಯಗಳ ನಡುವಿನ 9 ನೇ ಸುತ್ತಿನ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರದ ಸಂವಾದದ ಸಹ-ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯನ್ನು ಅವರ ಸಹವರ್ತಿ, ಉಪ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಶ್ರೀಮಾನ್ ನ್ಗುಯೆನ್ ಮಿನ್ಡ್ ವು ಅವರೊಂದಿಗೆ ವಹಿಸಿದರು.

2. ಭಾರತ ಮತ್ತು ವಿಯೆಟ್ನಾಂನ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಗಳು ಡಿಸೆಂಬರ್ 2020 ರಲ್ಲಿ ನಡೆದ ವರ್ಚುವಲ್ ಶೃಂಗಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಆಳವಡಿಸಿಕೊಂಡ "ಶಾಂತಿ, ಸಮೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಜನರ ಜಂಟಿ ದೃಷ್ಟಿ" ಯಿಂದ ಮಾರ್ಗದರ್ಶಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಅವರ ಸಮಗ್ರ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರದ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಯ ಇತ್ತೀಚಿನ ಬೆಳವಣಿಗೆಗಳು ಮತ್ತು ಅವರ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರು ಸಹಿ ಮಾಡಿರುವ 2021-2023 ರ ತ್ರಿಯಾ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದರು.

3. ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿ ಶ್ರೀ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಮತ್ತು ವಿಯೆಟ್ನಾಂನ ಕಮ್ಯುನಿಸ್ಟ್ ಪಕ್ಷದ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಶ್ರೀಮಾನ್ ನ್ಗುಯೆನ್ ಫು ಟ್ರೋಂಗ್ ಅವರ ನಡುವಿನ ಇತ್ತೀಚಿನ ದೂರವಾಣಿ ಸಂಭಾಷಣೆ ಸೇರಿದಂತೆ, ಕೋವಿಡ್-19 ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕದ ಅಡೆತಡೆಗಳ ಹೊರತಾಗಿಯೂ, ತಮ್ಮ ಬಹುಮುಖ ಸಂಬಂಧಗಳಲ್ಲಿ ನಿರಂತರ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ ಹಾಗೆಯೇ ಏಪ್ರಿಲ್ 2022 ರಲ್ಲಿ ವಿಯೆಟ್ನಾಂಗೆ ಲೋಕಸಭೆಯ ಸ್ಪೀಕರ್ ಭೇಟಿಯ ಬಗ್ಗೆ ತಮ್ಮ ತೃಪ್ತಿ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

4. ಈ ವರ್ಷ ಭಾರತ-ವಿಯೆಟ್ನಾಂ ರಾಜತಾಂತ್ರಿಕ ಸಂಬಂಧಗಳ 50 ನೇ ವಾರ್ಷಿಕೋತ್ಸವವನ್ನು ಗುರುತಿಸಲು ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ವಿನಿಮಯ ಮತ್ತು ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಂತೆ ಭವಿಷ್ಯದ ಸಹಕಾರಕ್ಕಾಗಿ ಕಾರ್ಯಸೂಚಿಯನ್ನು ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ಚರ್ಚಿಸಿದರು.

5. ಪರಸ್ಪರ ಹಿತಾಸಕ್ತಿಯ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಮತ್ತು ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವಿಷಯಗಳ ಕುರಿತು ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳನ್ನು ವಿನಿಮಯ ಮಾಡಿಕೊಂಡರು, ವಿಶೇಷವಾಗಿ COVID-19 ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕದ ಜಾಗತಿಕ ಪ್ರಭಾವ ಮತ್ತು ಉಕ್ರೇನ್‌ನಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಬಿಕ್ಕಟ್ಟಿನ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಅವರು ಪರಸ್ಪರರ ಆರ್ಥಿಕ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯತೆಯನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸಲು ಹೊಸ ಪಾಲುದಾರಿಕೆ ಅವಕಾಶಗಳನ್ನು ಅನ್ವೇಷಿಸಿದರು. ಭದ್ರತೆ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ (ಪೂರ್ವ) ವಿಯೆಟ್ನಾಂ ಅನ್ನು ನಮ್ಮ ಕಾಯಿದೆ ಪೂರ್ವ ನೀತಿ ಮತ್ತು ಇಂಡೋ-ಪೆಸಿಫಿಕ್ ವಿಷನ್‌ನಲ್ಲಿ ಪ್ರಮುಖ ಪಾಲುದಾರ ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸುವ ಭಾರತದ ಸ್ಥಾನವನ್ನು ಪುನರುಚ್ಚರಿಸಿದರು.

6. ತ್ವರಿತ ಪರಿಣಾಮ ಯೋಜನೆಗಳು, ಐಟಿಐಸಿ ಮತ್ತು ಇ-ಐಟಿಐಸಿ ಉಪಕ್ರಮಗಳು, ಪಿಎಚ್‌ಡಿ ಫೆಲೋಶಿಪ್‌ಗಳು, ಡಿಜಿಟಲ್

ಸಂಪರ್ಕ ಮತ್ತು ಪರಂಪರೆಯ ಸಂರಕ್ಷಣೆಯಂತಹ ಉಪಕ್ರಮಗಳ ಮೂಲಕ ವಿಯೆಟ್ನಾಂಗೆ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ನಿರ್ಮಾಣದ ಸಹಾಯವನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಲು ಭಾರತದ ಸಿದ್ಧತೆಯನ್ನು ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ (ಪೂರ್ವ) ತಿಳಿಸಿದರು. ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ಭೌತಿಕ ಸಂಪರ್ಕವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಮತ್ತು ಪುನಃಸೋದ್ಯಮವನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸಲು ಮತ್ತು ವಿಯೆಟ್ನಾಂನಲ್ಲಿ ಹಂಚಿಕೊಂಡ ಬೌದ್ಧರ ಬಾಂಧವ್ಯದ ಮತ್ತು ಯೋಗದ ಜನಪ್ರಿಯತೆಯನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಂತೆ ಜನರಿಂದ ಜನರ ವಿನಿಮಯವನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸಲು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡರು.

7. ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಮತ್ತು ಬಹುಪಕ್ಷೀಯ ವೇದಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ನಿಕಟ ಸಮನ್ವಯದ ಬಗ್ಗೆ ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ತೃಪ್ತಿ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. ಭಾರತದ ಇಂಡೋ-ಪೆಸಿಫಿಕ್ ಸಾಗರಗಳ ಉಪಕ್ರಮ ಮತ್ತು ಆಸಿಯಾನ್-ಇಂಡೋ-ಪೆಸಿಫಿಕ್ ಡೆವಲಪ್‌ಮೆಂಟ್ ಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ತಮ್ಮ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಹಕಾರವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು, ಈ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಹಂಚಿಕೆಯ ಭದ್ರತೆ, ಸಮೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಬೆಳವಣಿಗೆಯನ್ನು ಸಾಧಿಸಲು ಅವರು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡರು.

8. ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ (ಪೂರ್ವ) ಅವರ ಭೇಟಿಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ವಿಯೆಟ್ನಾಂನ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವ ಗೌರವಾನಿತ್ ಶ್ರೀಮಾನ್ ಬುಯಿ ಥಾನ್ ಸನ್ ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದರು ಮತ್ತು ವಿಶೇಷ ಆಸಿಯಾನ್-ಭಾರತ ವಿದೇಶಾಂಗ ಮಂತ್ರಿಗಳ ಸಭೆ ಮತ್ತು ದೆಹಲಿ ಸಂವಾದಕ್ಕಾಗಿ ಜೂನ್ 2022 ರಲ್ಲಿ ಭಾರತಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡುವಂತೆ ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರು ಶುಭಾಶಯಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಆಹ್ವಾನವನ್ನು ಅವರಿಗೆ ತಿಳಿಸಿದರು.

ನವ ದೆಹಲಿ

ಮೇ 30, 2022

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.